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Pytania i odpowiedzi do przetargu nieograniczonego  

„NA USŁUGĘ PRZEPROWADZENIA SZKOLEŃ ZAWODOWYCH 

W RAMACH PROJEKTU „OD BIERNOŚCI DO AKTYWNOŚCI” 

 

Wykonawcy ubiegający się o udzielenie zamówienia  

 
Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Suwałkach, Adres: 16-400 Suwałki, ul. 23 
Października 20 prowadzący postępowanie o udzielenie zamówienia publicznego 
zgodnie z ustawą z dnia 29  stycznia 2004r. Prawo zamówień publicznych w trybie 
przetargu nieograniczonego NA USŁUGĘ PRZEPROWADZENIA SZKOLEŃ 
ZAWODOWYCHW RAMACH PROJEKTU „OD BIERNOŚCI DO AKTYWNOŚCI” 
działając na podstawie art. 38 ust. 2 wskazanej powyżej ustawy, w związku z 
otrzymanym pytaniem o wyjaśnienie treści specyfikacji istotnych warunków 
zamówienia przekazuje poniżej treść otrzymanego pytania oraz udzieloną 
odpowiedź. 
 

 

Pytanie 1:  
 
Wykonawca prosi o wyjaśnienie, w możliwie najkrótszym terminie,  poniższych 
wątpliwości i nieścisłości w warunkach zamówienia: 
 
Kurs "Sprzedawca" - nie ma możliwości odbycia zajęć praktycznych w placówkach 
handlowych ze względu na odpowiedzialność materialną osoby  odbywającej zajęcia 
praktyczne a do tego należałoby znaleźć chętnych 10 właścicieli placówek 
handlowych do przyjęcia kursantów.(po 1 osobie w placówce) - to zwiększa koszty 
organizatora kursu. Kursanci w ramach zajęć praktycznych na kursie uczą się 

obsługiwać kasy fiskalne, tworzą dokumenty księgowo - finansowe powstające w 
placówce handlowej, poznają branże towarowe. 
 

Odpowiedź: Wymagania przedstawione w Specyfikacji Istotnych Warunków 
Zamówienia określone zostały stosownie do potrzeb Zamawiającego oraz 
beneficjentów projektu w ramach którego realizowane jest niniejsze postępowanie. 
Zamawiający przed ogłoszeniem przedmiotowego przetargu dokonał badania rynku 
dotyczącego ofert instytucji szkoleniowych w regionie i okazało się, iż możliwe a 
zarazem niezbędne do osiągnięcia celu szkolenia jest przeprowadzenie zajęć 
praktycznych w placówkach handlowych.   
 
Pytanie 2:  
 
Kurs "Kierowca wózka widłowego/jezdniowego" - aktualna nazwa tego kursu 
ustalona przez Dozór Techniczny w Warszawie brzmi " Obsługa wózków jezdniowych 
podnośnikowych z wyłączeniem specjalizowanych" i 



obejmuje 44 godziny wykładów oraz 15 godzin praktycznej jazdy wózkiem i tylko z 
takim  zakresem możemy wystawić zaświadczenia o ukończeniu kursu. Dodatkowy 
kurs,  też opracowany przez UDT,  "Wymiana butli gazowych" zawiera 3 godziny  
wykładów i 5 godzin ćwiczeń przy wymianie butli gazowych w wózkach. Te dwa  
kursy zawierają łącznie 67 godzin w tym 15 godzin jazdy wózkami a w SIWZ jest 
podane 65 godzin w tym 30 godzin jazdy wózkami. 
 

Odpowiedź:  
 
Zgodnie z programem  NR 2/2007/OUTB pn. „Minimalne wymagania dotyczące 
programów szkoleń dla osób ubiegających się o uzyskanie zaświadczenia 
kwalifikacyjnego do obsługi urządzeń transportu bliskiego” wydanym przez  Urząd 
Dozoru Technicznego, minimalne wymagania dotyczące kursu „kierowca wózka 
jezdniowego” wynosi łącznie 35 h zajęć, w tym 25 h zajęć teoretycznych i 10 h zajęć 
praktycznych. Przedstawiony godzinowy program szkolenia jest programem 
minimalnym, który uczestnik kursu na kierowcę wózka jezdniowego powinien 
odbyć, aby kwalifikacje zostały uznane przez Urząd Dozoru Technicznego. W 
związku z powyższym wymagania godzinowe przedstawione przez zamawiającego w 
proporcjach: 35 h zajęć teoretycznych, 30 h zajęć praktycznych nie zawierają błędu.  
Nadto niniejsze wymagania zostały dostosowane do indywidualnych potrzeb 
Zamawiającego.  
 

Pytanie 3:  
 

kurs "Asystent osoby niepełnosprawnej" - niemożliwe jest zorganizowanie  dla 15 
osób 100 godzin zajęć praktycznych w placówce zdrowotnej z osobami 
niepełnosprawnymi na terenie Suwałk. Zgodnie z naszym programem tego kursu  
zajęcia praktyczne odbywają się w trakcie  kursu i dotyczą takich działań,  jak 
wykonywanie czynności pielęgnacyjnych i opiekuńczych, masaż ciała, itp., które to 
czynności uczestnicy wykonują na sobie jako pozoranci z użyciem  niezbędnych 
akcesoriów. 
 
Odpowiedź:  
 
Wymagania przedstawione w Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia 
określone zostały stosownie do potrzeb Zamawiającego oraz beneficjentów projektu 
w ramach którego realizowane jest niniejsze postępowanie. Zamawiający przed 
ogłoszeniem przedmiotowego przetargu dokonał badania rynku dotyczącego ofert 
instytucji szkoleniowych w regionie i okazało się, iż możliwe a zarazem niezbędne do 

osiągnięcia celu szkolenia jest przeprowadzenie zajęć praktycznych w placówkach 
zdrowotnych. W związku z powyższym rozpatrywane będą oferty tylko tych 
wykonawców, którzy zastosują się do wymagań określonych w SIWZ.  
 

Pytanie 4: 
 
We wszystkich kursach w SIWZ niejasny jest zapis dotyczący rozliczenia  kosztu 
badań lekarskich - czy ta odrębna faktura za badania lekarskie musi  być 
wystawiona na MOPS ale kto wtedy opłaca badania lekarskie? 
 
Odpowiedź:  
 

W SIWZ w każdej z części opisu przedmiotu zamówienia, Zamawiający zamieścił 
następujący opis: „Koszt badań  należy ująć w cenie kursu. Rozliczenie dot. badań 
lekarskich należy przedłożyć na odrębnej fakturze”. W związku z powyższym faktura 



za badania lekarskie nie musi być wystawiona na Miejski ośrodek Pomocy 
Społecznej w Suwałkach, jednakże przy rozliczeniu za wykonaną usługę 
Wykonawca zobowiązany jest przedłożyć faktury/kopię faktur za badania.  


